
  
 

ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΚΕΦΑΛΟΓΙΑΝΝΗΣ 

ΒΟΥΛΕΥΤΗΣ ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ 
Αθήνα, 21-01-2026 

_____________________________________________________________________ 
 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 
ΠΡΟΣ ΥΠΟΥΡΓΟΥΣ :  

(α) Εσωτερικών, Θοδωρή Λιβάνιο 
(β) Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας, Γιάννη Κεφαλογιάννη 

(υπόψη Υφυπουργού, Κώστα Κατσαφάδου) 
  
ΘΕΜΑ : Αναγκαία η άμεση πρόβλεψη χρηματοδότησης για την 

αποκατάσταση κατολισθήσεων και διάβρωσης ακτών στους Δήμους 
Αρχανών – Αστερουσίων και Βιάννου, Π.Ε. Ηρακλείου.    

 
Υπουργοί, 
Κατά την συνάντηση εργασίας που είχαμε τον περασμένο Οκτώβριο με τον Υφυπουργό 

Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας, παρουσία του Δημάρχου Βιάννου, 
Παύλου Μπαριτάκη και του Αντιδημάρχου Πολιτικής Προστασίας του Δήμου Αρχανών 

Αστερουσίων, Μανώλη Αντωνακάκη ετέθησαν, μεταξύ άλλων στον Υφυπουργό, 
κρίσιμα ζητήματα χρηματοδότησης για την αποκατάσταση πλημμυρικών 
κατολισθήσεων και διάβρωσης ακτών στους δύο Δήμους. 

Συγκεκριμένα, κατά την παραπάνω συνάντηση, ο Αντιδήμαρχος Πολιτικής Προστασίας 
του Δήμου Αρχανών Αστερουσίων, Μανώλης Αντωνακάκης τόνισε στον Υφυπουργό 
την επιτακτική ανάγκη εξασφάλισης χρηματοδότησης για την αποκατάσταση 

κατολισθητικών φαινομένων (από τις πλημμύρες του 2019), σε τμήμα της δημοτικής 
οδού Παράνυμφοι – Τρεις Εκκλησιές, στο οποίο έχουν επιβληθεί προσωρινές 

κυκλοφοριακές ρυθμίσεις με διακοπή της κυκλοφορίας, κατόπιν εισαγγελικής 
παρέμβασης, λόγω της εξαιρετικής επικινδυνότητας.  
Εξάλλου, κατά την ίδια συνάντηση, ο Δήμαρχος Βιάννου τόνισε την ανάγκη 

χρηματοδότησης του οικείου Δήμου, για την προστασία και αποκατάσταση του 
παραλιακού μετώπου Καστρί – Κερατόκαμπος από το φαινόμενο της διάβρωσης των 

ακτών.  
Ο αρμόδιος Υφυπουργός, είχε δεσμευτεί τότε ότι, θα εξέταζε την εξεύρεση λύσεων, 
στο πλαίσιο των υφιστάμενων δημοσιονομικών δυνατοτήτων. 

 
Επειδή, μετά τις κυκλοφοριακές ρυθμίσεις που έχουν επιβληθεί στο τμήμα 
Παράνυμφοι – Τρεις Εκκλησιές του Δήμου Αρχανών - Αστερουσίων, έχει αποκοπεί 

πλήρως η οδική σύνδεση της περιοχής με αποτέλεσμα να έχει αποκλειστεί η οδική 
προσπελασιμότητα του τουριστικού προορισμού «Τρεις Εκκλησιές», με ό,τι αυτό 

συνεπάγεται για την οικονομική και τουριστική ανάπτυξη της περιοχής. 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

2474

Ημερομ. Κατάθεσης:

21/1/2026



Επειδή, είναι απαραίτητη η άμεση λήψη μέτρων για την αποκατάσταση του οδικού 
δικτύου στο τμήμα Παράνυμφοι – Τρεις Εκκλησιές, του Δήμου Αρχανών Αστερουσίων 

 
 

 
Επειδή, είναι αναγκαία η άμεση λήψη μέτρων για την προστασία και αποκατάσταση 
του παραλιακού μετώπου Καστρί – Κερατόκαμπος από το φαινόμενο της διάβρωσης 

των ακτών. 
Επειδή, κατά την συνάντηση  του περασμένου Οκτωβρίου, ο Υφυπουργός Κλιματικής 
Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας είχε δεσμευτεί ότι θα εξετάσει τα σχετικά αιτήματα 

των δύο Δήμων, στα πλαίσια των δημοσιονομικών δυνατοτήτων. 
Επειδή, ο Κρατικός Προϋπολογισμός του 2026 προβλέπει σημαντικό κονδύλιο στη 

διάθεση των συναρμόδιων Υπουργείων για την αντιμετώπιση τέτοιων φαινομένων 
οφειλόμενων στις επιπτώσεις της Κλιματικής Αλλαγής. 
Επειδή, έχει παρέλθει ικανό χρονικό διάστημα από τη συνάντηση του περασμένου 

Οκτωβρίου, χωρίς να υπάρξει κάποια ενημέρωση για τις προθέσεις των συναρμόδιων 
Υπουργείων. 

Επειδή, η θερινή περίοδος του έτους 2026 είναι προ των πυλών και οι εκπρόσωποι 
της Τοπικής Αυτοδιοίκησης, οι εμπλεκόμενοι φορείς αλλά και η τοπική Κοινωνία θέλουν 
να ενημερωθούν εγκαίρως για τις σχεδιαζόμενες ενέργειες των συναρμόδιων 

Υπουργείων. 
 

Ερωτάστε : 
(α) Προτίθεστε να εξασφαλίσετε χρηματοδότηση για την αποκατάσταση του οδικού 
δικτύου στο τμήμα Παράνυμφοι – Τρεις Εκκλησιές, του Δήμου Αρχανών Αστερουσίων, 

που έχει πληγεί από πλημμυρικές κατολισθήσεις το 2019; Αν όχι γιατί; Αν ναι, ποιο 
είναι το χρονοδιάγραμμα ενεργειών των συναρμόδιων Υπουργείων; 
(β) Προτίθεστε να εξασφαλίσετε χρηματοδότηση για την προστασία και 

αποκατάσταση του παραλιακού μετώπου Καστρί – Κερατόκαμπος από το φαινόμενο 
της διάβρωσης των ακτών; Αν όχι γιατί; Αν ναι, ποιο είναι το χρονοδιάγραμμα 

ενεργειών των συναρμόδιων Υπουργείων; 
 
 

 
Ο ερωτών Βουλευτής 

Κωνσταντίνος Β. Κεφαλογιάννης 
Βουλευτής Ν.Δ. Ηρακλείου 

 

 
 
 




